

Império

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 56 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 5 de enero de 1937

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo. --- Una Patria: ESPAÑA - Un Caudillo: FRANCO
ESPAÑA: Una, Grande, Libre. -- ¡ARRIBA ESPAÑA!!

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 4

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Ligero tiroteo, sin novedades dignas de mención.

Sexta división.—Fuego de fusil y de cañón, escaramuzas por nuestra parte, ocupándose algunas posiciones de escasa importancia.

Séptima y octava divisiones.—Sin novedades dignas de mención.

División de Soria.—Se rechazaron violentos ataques del enemigo en el sector de Guadalajara. La línea de los puestos avanzados hizo una heroica defensa de sus posiciones, canalizando el ataque y causando al enemigo gran quebranto.

División de Madrid.—Continúa en este frente el brillantísimo avance comenzado ayer, siendo coronado por el mayor éxito, montándose a caballo la carretera de La Coruña, ocupándose la línea Villanueva del Pardillo, Majadahonda y cruce de las Rozas, Bar Anita.

El enemigo dejó abandonados en su huida gran cantidad de muertos y armamento.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fueron derribados por nuestros aparatos tres cazas enemigos.

Salamanca, a 4 de enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

-FLECHAZOS-

Dicen los "ases" del oro que se llevaron del Banco que le va a fallar a Franco la gente del campo moro... Vale esta gente un tesoro haciendo embusteras frases; pero, pese a tales "rases", Franco, en el juego guerrero, con el triunfo de su acero está "fallando" esos "ases"...

—o—

"En Madrid estamos bien, comemos a boca llena"...

Ya lo veis, no hay una pena en el marxista belén...

"Vivimos a todo tren" (sacando de todo raja)...

"Se come y no se trabaja"...

¿Quién habla?... ¿Un rojo, quizá?...

Ese, "ni miaja". ¡Qué va!...

Allí sólo come Miaja...

—o—

En la tertulia, el café

o en el diario comadreo

constantemente te veo,

estratega de "double"...

Yo no me explico por qué,

siendo un hombre tan valiente,

ese ardor de combatiente

lo estás derrochando así,

sabiendo que para ti

hay un fusil en el frente...

—o—

Escúchame: el camarada

en lucha, sufre el azote

del frío, sin capote

bajo la noche nevada...

Aquí no hace falta nada.

Allí, en estas noches fieras,

falta bastante, ¿A qué esperas?

Lleva tu abrigo en seguida

a aquellos que dan su vida

por España, en las trincheras...

EMILIO MATO

En este duro Invierno; peleando en el páramo helado de Castilla y en los altos riscos de sus nevadas sierras, deciden nuestros soldados la suerte de España y el porvenir del mundo.

Para hacerles jerseys, guantes y pasa-montañas, sois necesarias, mujeres de Zamora, en el «Ropero del Soldado», Asociación Patronal.

Fotografía y Cinema

De la nueva Sección de Falange Española de las J. O. N-S.

Al abrirse la FALANGE sus puertas para realizar bajo su bandera la aspiración patriótica que me ha traído a España, y honrarme con la Jefatura de esta nueva Sección que voy a crear, deseo destacar la trascendencia, como captadora de masas, que tiene el cinema, refrescando el recuerdo de aquellos a quienes más debe importar, una frase del más decisivo enemigo de nuestra civilización: Lenin:

«EL CINEMA ES EL MEJOR MEDIO DE DIFUSION QUE EXISTE». «UNA PELICULA HACE MAS QUE UN CUERPO DE EJERCITO».

Esta gran verdad, que nuestra labor comprobará en un futuro próximo, hace peligroso su empleo en los momentos actuales, si se deja en manos de personas que no lleven en el cerebro y en el corazón nuestro ideal españolista, pues permite la filtración de los fríos mercaderes de cualquier ideal que tenga mayoría. Es por eso, que no dudo en llamar, respetuosamente la atención del Gobierno y de las Agrupaciones Patrióticas que comparten las penalidades, riesgos y gastos de esta guerra, para que tomen, sobre las existentes, algunas medidas que salvaguarden los intereses espirituales y materiales de la nueva España.

Entre otros, tal vez más prácticos, existe un medio efficacísimo:

El que desee realizar un fin profesional o utilitario podrá hacerlo libremente. Pero se le negará autorización si, con igual fin, desea obtener noticiarios o películas de base de programa relacionados con el Movimiento Salvador de España, y sobre los campos de guerra que están regados con la sangre de nuestros hermanos.

Actualmente, no hay pretexto de masas paradas la de estudios o laboratorios que necesiten protección. Todos están en el campo enemigo. A nadie se le puede negar el derecho a ejercitar su profesión; pero sí, el que «chamarílee» con nuestros muertos.

Todo el que venga atraído por su patriotismo será bien recibido. Nos honraremos con su generosa, con su no retribuida compañía, lo mismo en la retarguardia que en la primera línea de nuestro frente.

Todo cuanto el Estado, o nuestras Agrupaciones Patrióticas realicen, obtendrá el rendimiento que tan noble esfuerzo merece, por el interés que despierta en el mundo entero la cruenta lucha que sostiene España contra los representantes del feroz ideal asiático que ostenta Rusia. Y ya que «no sólo con espíritu se gana la guerra», justo es lograr que el producto de estos films vaya íntegramente a la Agrupación que lo realice, para engrasar sus posibilidades españolistas, y que no haya nadie, «NADIE», que se beneficie directa ni solapadamente con ellos. Hay que evitar que un film realizado por nosotros y cuyos ingresos se destinan al renacimiento y a la liberación de España, vea mermado su rendimiento por la competencia con negociantes particulares, extranjeros, o lo que es peor, por testaferros de casas sin conciencia.

No es necesario hablar aquí de aquellos otros peligros que se desprenden al conceder autorizaciones a personas que no hayan compartido siempre, de corazón, nuestro ideal: Este riesgo está defendido. No en balde podemos, AL FIN, los españoles sentir orgullo de serlo, al encontrarse España en las mejores manos.

El Jefe de la Sección de Fotografía y Cinema.

26-XII-1936.

«Escucha las radios españolas; lee los periódicos españoles.

No oigas las radios rojas; no leas los periódicos enemigos

Inspírate siempre en el amor a la Patria.

“F. E.”

Revista doctrinal Nacional-Sindicalista.

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.

En enero verá la luz nuestra revista doctrinal

“F. E.”

que recogerá la doctrina que en orden a todos los problemas dicta el Nacional-Sindicalismo.

Precio: DOS pesetas.

“Flechas”

Semanario infantil de FALANGE.

El día 6 de enero aparecerá un suplemento de dicho semanario al precio de DIEZ céntimos, apareciendo la semana siguiente el definitivo, que constará de 16 páginas en color. Su precio será de TREINTA céntimos.

“Vértice”

La revista mensual gráfica de la FALANGE.

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.

Redacción y Administración: Avenida 25, San Sebastián.

Advertencia saludable

Existe en el Puente Internacional de Irún, un mástil en el que ondea una magnífica bandera roja y gualda, símbolo de la España auténtica, debajo de la cual se lee la siguiente inscripción:

ESPAÑOL, SI NO LA HAS OFENDIDO NUNCA, ENTRA; SI NO ES ASI, VUELVE

He ahí, condensados en pocas palabras y con la sencillez de las cosas grandes, el verdadero sentido y espíritu de nuestro glorioso movimiento nacional.

Es a la vez, un deseo purísimo y una noble advertencia; lo primero, en cuanto representa invitación y promesa de acogimiento cordial dirigida a los buenos españoles que por el imperio de las circunstancias se han encontrado en el doloroso trance de que para estar en España, han tenido primero que salir de ella, con riesgo de su propia vida en la mayoría de los casos, después de haber sufrido la persecución roja. Es una noble advertencia, porque, con una claridad meridiana, establece quiénes son los que deben entrar en España; o sea, los que la hayan ofendido sin haber sentido nunca el orgullo de ser hijo de ella. Esta es una tierra santa, preñada de sacrificios y heroísmos, dispuesta una vez más a abrir sus surcos para recoger en su seno a los verdaderos patriotas, sin que por tanto puedan pisarla sus hijos desnaturalizados.

Es una vergüenza que algunos de los que atraviesan la frontera, muchos más de los que nos creemos, no sepan o no quieran leer y menos aún interpretar, lo que de una manera tan clara se les dice. Me refiero a aquellos que después de haber pasado toda su vida renegando de España, quieren ahora vivir en ella, sin otra finalidad que la de continuar su labor destructiva; a los que, poniendo por encima de todo su egoísmo y bienestar personal, pretenden disfrutar de las ventajas que ofrece el nuevo Estado, forjado a costa de los mayores sacrificios; me refiero, en fin, a todos aquellos que con su indiferencia, con sus claudicaciones y tibezas

son los principales responsables de la espantosa tragedia que vivimos con angustia y dolor, sin precedentes en la historia.

España está salvada. Pero es necesario, imprescindible, que sin titubeos ni consideraciones de ninguna clase, estemos todos alerta y dispuestos en todo momento a prestar a las autoridades la colaboración ciudadana que imponen las circunstancias, impidiendo la filtración de todos esos elementos indeseables, por exigirlo así la memoria de nuestros muertos, nuestros combatientes, la vida de nuestros familiares, y la dignidad de España.

Los que creen que con ponerse en el ojal la Bandera bicolor se arregla todo, están equivocados. Es necesario que los que la lleven sientan a España en lo más íntimo de su alma; y que tengan una ejecutoria limpia y sin mácula.

Hemos de hacerles comprender que, tarde o temprano, los Españoles estamos dispuestos, por encima de todo, a que se imponga el contenido del lema grabado en el Puente internacional de Irún. De nosotros depende, y estamos obligados a su cumplimiento.

CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato **VENDE**
Ramos Carrión
número 5 ZAMORA (14)

ANUNCIOS.-- Esquelas.-- Noticias.-- Reclamos.-- Remitidos.-- Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de manteca y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (10) Especialidad en los encargos

CAFE RESTAURANT

Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde **OCHO pesetas en adelante.**

- Servicio esmerado -

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3 (13) Viriato, 3

VIVA FRANCO

VINO CLARETE

DE

VILLALPANDO

se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, NUEVE pesetas (23) cántaro.

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. - Teléfono 1625 (12)

SASTRERIA, CAMISERIA

Y NOVEDADES

Claudio Rodríguez

Gran surtido en

Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (9)

¡Arriba España!

España: Una, Grande, Libre

“EL NOROESTE ZAMORANO”

(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla

A las siete de la mañana. - Y de -

Zamora y Benavente

(22) - A las tres de la tarde.

LA UNICA -

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

MATILLA

PASTELERIA Y BOMBONERIA No deje de visitar MATILLA, la casa de calidad.

Licores - Mazapanes - Peladillas - Turrone

fabricados por esta Casa. Obsequio estas Navidades con

BOMBONES "MATILLA"

(20) SON LOS MEJORES

Santa Clara, 6, = Teléfono, 1446 = ZAMORA

Notas del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital con el destino que se consigna:

El párroco y feligreses de Granja de Moreruela 13,50 pesetas, para el Ejército y fuerzas armadas.

Don Paulino Guerra, dueño del Hotel Castilla de Zamora, 13 pesetas para el Tesoro público.

El Dueño del Café Lisboa de Zamora 25 pesetas para el Tesoro.

Don Manuel Rodríguez Bonifaz, maestro y niños de la escuela de Manganeses de la Polvorosa 20 pesetas para el Tesoro.

La señora maestra y niñas de la escuela mixta de Lanseros, 6,90 pesetas para el Tesoro.

Don Ignacio Cilleros, maestro que fué de Quintanilla de Justel un trimestre de la pensión de la Medalla Militar, 35,85 pesetas para el Tesoro.

Doña Cesárea Moriones, dueña del Hotel Suizo, 20 pesetas para el Tesoro.

Los empleados de la Eléctrica del Tormes S. S. 65,35 pesetas para el Tesoro.

Don Manuel Vega Garrote y su cuñado don Alfredo Martín Barrado 75 pesetas para el Tesoro público y 25 pesetas para la Cruz Roja de Zamora en total 100 pesetas.

El alcalde de Villadanas, en representación del vecindario del mismo, cien pesetas para el Tesoro.

Don Eduardo Alberca Pascual, alferes de Carabineros, de Requejo de Sanabria, producto de la venta de unas maletas y otros efectos subastados en dicho pueblo, 301,45 pesetas, para el Tesoro.

Doña Cándida Adanes Inés, maestra nacional de Aspariegos, un anillo de oro y dos monedas francesas de veinte francos cada una, para el Tesoro.

Don José Antonio Vicente y su señora doña Basilia Mata, maestros nacionales, de Villalpando, un collar de oro y un par de pendientes de oro, para el Tesoro.

Doña Prudencia León Ferrera, de Vidallanes, un par de pendientes y un trocito de oro, los pendientes con piedras, para el Tesoro.

Doña Adriana Miranda Cepedello, de Vidayanes, un collar de oro con cruz y cuarenta cuentas y un pendiente de oro, para el Tesoro.

Zamora 5 de Enero de 1937.

Multas

En el día de hoy, por el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, han sido impuestas las multas siguientes:

De veinticinco pesetas, a la vecina de Peleagonzazo, Cristina Morillo Muñoz; y de diez, al vecino del mismo pueblo, Pascasio Pigoso Antón, ambos por hacer manifestaciones hostiles en contra de la recaudación del «Plato Unico».

Hierros - Ferrería
FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina
TUBERIAS

Artículos Agrícolas

VIDA LOCAL

Nuestra sincera y cordial felicitación al gobernador señor Hernández, que sabe recordar a los frágiles de memoria sus obligaciones para con la Patria.

El sorteo de juguetes

En el día de mañana, fiesta de los Reyes Magos, «RADIO ZAMORA» sorteará diez magníficos juguetes entre los nenes de sus socios, para lo cual todos los socios nos deben de enviar una nota en la que figuren los nombres de sus niños, con el número y clase de socio que le corresponda, teniendo como objeto el formar una relación con los nombres de los pequeños radioyentes de esta Emisora y así proceder al mencionado sorteo. El sorteo se verificará el día 6 del actual y a las once de la mañana en emisión especial. Los juguetes se hallan expuestos en el BAZAR J. San Torcuato 20».

Casa de Socorro

Se hiere con tijeras

El joven de diez y siete años, Teófilo Vicente, domiciliado en Correderas, 11, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida incisa en la palma y dedo medio de la mano izquierda, que interesa los tejidos blandos, ocasionada con unas tijeras.

Accidente de trabajo

En el mismo benéfico establecimiento y pocos momentos después que el anterior, el joven de 21 años, Aureliano Fernández, habitante en Lobata, 29, fué curado de una herida contusa en la región malar derecha, causada en los momentos del trabajo.

Caida casual

Asimismo, fué tratado de una herida contusa en la articulación de la rodilla, acontecida por caída casual, la vecina de Muelas del Pan, Beatriz Manso, de 31 años.

Por último, a consecuencia de haberse caído de una caballería, el vecino de Algodre, Eugenio Reguilón, de 73 años, fué también asistido en

el mismo centro benéfico de contusiones en la región torácica anterior derecha.

Nacimientos

Esteban Rivera Fernández.
Emilio Eduardo Riesco San Pedro.
Cecilio Blanco Rojo.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy martes: A las 4'30
GRAN SECCION INFANTIL
Sorteo de preciosa colección de JUGUETES DE REYES
expuestos en los almacenes de «LA ROSA DE ORO»

La comiquísima película «Paramount»

Pistoleros de agua dulce

Creación de Marx Brothers
Butaca, — — — 1,00

A las 7'30 A las 10'30

Programa doble cómico
La formidable película Paramount

Pistoleros de agua dulce

El magno EXITO de «Ufilms»

El rey de los Campos Elíseos

Por (Pamplinas)
Butaca = = = 1,00

Mañana miércoles: Butaca, 1'00
Exitos grandiosos de la superjoya Paramount. (Fuera de programa)

UNA HORA CONTIGO

Creación de Maurice Chevalier con Jeannete McDonald y Lily Damita

El domingo:

Tango en Broadway

Por Carlos Gardel

Teatro Principal

El miércoles: - Estreno Supremo
María Luisa de Austria
Superfilm de «Ufilms» creación máxima de Paula Wessely y Willy Forst

El domingo: = Gran EXITO
SU MAYOR EXITO

Por Marta Eger

El grandioso partido de futbol

Como anunciábamos en nuestro último número, mañana, día 6, festividad de los Reyes Magos, en el espacioso Campo de Pantoja, se celebrará un importantísimo partido de futbol a beneficio de «Auxilio de Invierno»—obra iniciada por Falange Espadola de las J. O. N-S.—entre los conocidos rivales equipos Salamnca-Zamora.

Aunque los activos dirigentes han organizado este encuentro premuramente y su propaganda no ha sido posible llevarla a cabo de manera intensa, no obstante estas dificultades, a juzar por el crecido número de entradas ya vendidas, es de esperar que el pueblo zamorano en masa, acuda mañana al Campo de Pantoja, para presenciar este deporte tan poco cultivado en nuestra capital.

Las bellas y simpáticas señoritas que voluntariamente se han ofrecido a propagar y vender las entradas de este partido, están satisfechas, según nos manifiestan, de su labor; y esperamos todos que esta benéfica obra de Falange tenga en nuestra capital los éxitos que ha obtenido en Salamanca y otras urbes españolas.

¡Zamoranos! ni uno solo que sea verdadero patriota debe dejar de contribuir a este humanitario y benéfico fin, acudiendo mañana al partido de futbol.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Cámara de Comercio

Academia Mercantil

Habiéndose acordado que las clases de enseñanzas mercantiles gratuitas comiencen el próximo día 12, se previene a los hijos de los electores y dependientes de comercio que el plazo para matricularse se halla abierto hasta el día 10, domingo, pudiendo inscribirse, incluso el último día, durante las horas de oficina, de diez a trece y media, mediante la presentación de los documentos que se les detallarán.

¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?

Suscríbase a "IMPERIO"

Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO"
Avenida de Portugal, 6. Zamora

Don
(Nombre y dos apellidos)

vecino de
(pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un (1)
para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas importe de dicha suscripción.

(Fecha)

(Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.

Domicilio de la Cámara: Calle de Ramón Alvarez número 3, principal, derecha.

Zamora 5 de enero de 1937.

FLECHAS - FLECHAS - FLECHAS

Se ordena a todos los Flechas acudan mañana a las diez y media, al Cuartel Viejo, para formar inmediatamente, con el fin de salir al campo de instrucción para cuyo acto se tocará escuadra, a la hora antes indicada.

Zamora 5 de enero de 1937.—El jefe de Flechas, Neira.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los Reyes del «Ropero»

El «Ropero del Soldado» deja esta noche, en la cruda intemperie de la penuria, la arqueta vacía de sus fondos, con la esperanza puesta en vosotros, padres zamoranos.

Os pide dinero, en proporción a vuestros medios, no para lo superfluo, no para mandar a nuestros combatientes un halago para sus sentidos: Necesita dinero para conseguirles un elemento indispensable de vida: defensas contra el frío, ese enemigo implacable que nos causa más bajas que las mismas balas.

Este año en que habreis dicho a vuestros hijos—para que recuerden el austero vivir de la guerra—que los Reyes serán muy escasos, porque el Generalísimo necesita muchos soldados, «de verdad», y muchos cañones «de verdad» y muchos barcos y muchos aviones «de verdad» y no hubo tiempo para hacerles sus juguetes. Este año en que debéis reducir los gastos familiares, en favor de la Caridad y de la Guerra, haced un donativo de Reyes para el «Ropero del Soldado».

Tiene Zamora muchos miles de hombres en el frente, a los que es forzoso reponer sus mudas. Hay otros muchos miles de patriotas que solo esperan a verse provistos del equipo de invierno para marchar al frente.

Nadie olvide que la España Nueva no nace entre risas, sino sobre rigores. Piensen todos que para salvar a la Patria, han muerto muchos luchadores anónimos, a quienes se ha de rezar y de honrar, porque cuando traspongamos el umbral de la vida eterna, os saldrán al paso preguntando con ansiedad:

¿Qué has hecho para salvar a España?

Para que nunca tengais el remordimiento de haber escatimado un esfuerzo o, esquivado un sacrificio para que nuestros soldados y voluntarios reciban lo que más estiman, por precisar como el pan, haced un donativo de Reyes al «Ropero del Soldado», (Asociación Patronal).

Teléfono de IMPERIO 1570

FARMACIA
REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22
TELEFONO 1417 (16) ZAMORA



Ultima hora de nuestra información

En los últimos combates en el frente de Madrid, el enemigo ha tenido más de mil bajas.--Murcia y Bilbao bombardeadas

Crónica del frente

Por el **TEBIB ARRUMI**

De victoria en victoria, una por cada día de los dos transcurridos en nuestro avance. Si brillante fué la jornada de ayer, resulta superior la de hoy. Ayer, con un empuje arrollador, nuestras fuerzas tomaron Villafranca del Castillo, el Castillo de Villafranca, Romanillos, el bosque de Romanillos, la Casa Roja y Manillas en un frente de ocho kilómetros.

Entre las siete y las ocho vióse en el frente rojo desmoralizado al enemigo, chaqueteando apenas los Regulares de Asensio destrozaron sus guerrillas. Huyeron durante todo el día como en sus buenos tiempos, aunque fuera inexplicable, pues en algunos puntos había formidables defensas de magníficas posiciones estratégicas, como en el Castillo de Villafranca, donde tenían la brigada internacional, que sin embargo compitió en rapidez en la huida con los milicianos de los batallones Figaro y Peones Rojos, formado el primero por peluqueros y barberos y el segundo por mozos de bares y tabernas; unos y otros tiraron hasta el armamento y dejaron cuatrocientos muertos sobre el terreno, lo que hace calcular sus bajas en más de mil; la cantidad de material recogido es imposible enumerar: tres trenes blindados, tres aviones, seis morteros rusos. Sólo una columna se dejó cien fusiles en las trincheras.

En la huida aprovecharon muchos milicianos para pasarse a nuestras líneas, sumando sólo los que lo hicieron en el bosque de Romanillos, veintidós. El enemigo no intentó contraataque anoche.

En la mañana de hoy continuó la operación, y antes de mediodía había tomado Majadahonda y Villafranca del Pardillo, continuando el avance para vadear el río Guadarrama, estando al declinar la tarde nuestras fuerzas en la carretera de la Coruña, a la altura de las Rozas.

En este día de hoy, a pesar de haber concentrado aún más fuerzas los rojos, huyeron en masa como ayer, sólo que ayer hacíanlo por Villanueva del Pardillo y hoy en dirección a Madrid.

Únicamente hubo momentos de resistencia al funcionar los carros rusos, que por cierto, anochecido, estaban inmovilizados frente a nuestras líneas, sin duda por no saber que dirección emprender para la retirada.

Como nota curiosa diré que he visto las órdenes del mando rojo, que comenzaban diciendo que el enemigo había pasado a la defensiva y luego añadía que se extremase la vigilancia, porque es seguro atacaría muy pronto. Realmente no se compagina una cosa con otra, pero después de estos dos días de rotundas victorias nues-

tras, ya no podrán seguir diciendo que estamos a la defensiva, ni mucho menos asegurar, como dijeron ayer por radio, que habían tomado Villafranca de la Cañada, a gran distancia de nuestras líneas en la retaguardia.

Cuando llega mi crónica a este punto, recibo la confirmación oficial de haberse completado la gloriosísima jornada en el corte total de la carretera de La Coruña, precisamente en la bifurcación de los dos ramales que van a El Escorial y Villalba, quedando ocupados todos los edificios situados en la carretera, entre los conocidos restaurante «Bar Anita», «Casa Mahou» y «Parador», que todo buen madrileño recuerda, seguramente por ser los preferidos en los últimos tiempos para solaz de la gente de buen humor.

El éxito de la jornada de hoy débese, sin duda alguna, a la magnífica preparación de la operación y a su ejecución maravillosa, en constante contacto de todas las columnas operantes.

Por la tarde el enemigo, dándose cuenta de nuestro propósito de cortar la comunicación, creció dura resistencia, realizando varios ataques en masa, con tanques rusos, que los nuestros aguantaron valerosamente, haciendo huir a dichos tanques, quedándose con dos.

El general Orgaz, que mandó personalmente la operación, acaba de manifestarme su encendido entusiasmo por el comportamiento insuperable de los jefes, oficiales y tropas, destacando aún más sus elogios para la aviación, que ha hecho durante toda la jornada un precioso fuego de acompañamiento, sin que en un solo instante faltasen sobre las líneas enemigas los aviones nuestros y sin que permitiesen acercarse ni un solo aparato enemigo.

Por no retrasar esta gratísima noticia de la estupenda jornada de hoy, no aguardo a tener detalles del material cogido al enemigo y de su castigo, diciendo únicamente que para la gran importancia de los objetivos conseguidos, nuestras pérdidas fueron muy escasas.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

¿Qué pensarán esos intelectuales?

París.—El diario «L'Echo» publica, con el presente título, un artículo, en el que se descubre que los llamados intelectuales y políticos refugiados en Francia, entre los que se encuentran Marañón, Ortega y Gasset, Santiago Alba y Ramón Pérez de Ayala, se proponen dirigirse a Franco para pedirle que cesen las hostilidades, proyecto que nace únicamen-

te de ver perdida la guerra para los izquierdistas, y como un ardid para salvar en un caso extremo a sus amigos, los dirigentes rojos.

Creemos—añade el citado periódico—que el general Franco no acordará ninguna tregua con los rojos ni ha de tolerar que se tienda ahora este salvavidas a los marxistas. Sus crímenes no se liquidan más que por los medios militares y con la victoria de los nacionalistas.

Como anda la Hacienda

París.—El sábado último, se reunió el Gobierno rojo de Valencia y por la lectura de la nota oficiosa se desprende la difícil situación que atraviesa la hacienda roja, puesto que se han dictado medidas urgentes para poner en circulación nueva cantidad de papel-moneda

También los escoceses

Londres.—Se sabe que los comunistas escoceses envían para sus correligionarios españoles un barco cargado de material de guerra, que saldrá la presente semana de un importante puerto escocés.

La Prensa roja

Madrid.—Los periódicos rojos, ya no ven como ocultar la grave situación que atraviesa la capital.

«El Sindicalista», dice que es preciso controlar a los profesionales del desorden, evitando esas luchas que, como el domingo, tienen por escenario las calles de Madrid.

El órgano del «chantaje», «Heraldo de Madrid», escribe: «Pues es la muerte la que nos espera, sabremos morir heroicamente».

Se sabe que la población civil empieza a sentir los efectos del hambre, ya que el aprovisionamiento por la carretera de Valencia se hace cada vez más difícil.

De otra parte, se han declarado graves epidemias, debido a que la

Sindicato de Banca y Oficina

Se ordena a todos los camaradas que pertenezcan al Sindicato de Banca y oficina, es necesario se presenten en el domicilio del Sindicato, San Aodrés número 42, durante los días 7, 8 y 9 de los corrientes de siete y media a ocho y media de la noche.

Audiencia

Señalamiento para el día 8

Sumario 70 del Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria, rollo 572 del año de 1936. Delito, homicidio, procesado Francisco Augusto de Silva; ponente, ilustrísimo señor presidente accidental; defensor, señor Velasco; procurador, señor Cardenal; testigos, 2; peritos, 3.

población permanece la mayor parte del tiempo, reclusa en las bodegas y la misma Junta de Defensa, se refugia en los sótanos del Ministerio de Hacienda.

Cómo está el Papa

Roma.—Se ha publicado el tercer Boletín dando cuenta de la salud de Su Santidad en el que se dice que no hay razón para desesperar de ella, por cuanto la enfermedad presenta síntomas favorables, temiéndose únicamente un fatal desenlace a causa de lo avanzado de su edad.

Traslados

Londres.—El encargado de Negocios británicos ha llegado a Valencia desde Madrid donde está la Embajada. El personal de esta llegó el sábado.

El primer secretario ha salido para Alicante donde permanecerá con licencia tres semanas.

Marañón tiene pruebas

París.—El doctor Marañón afirma poseer las pruebas de los motivos que indujeron a los rojos a derribar el avión francés del servicio postal, hecho que como es sabido se achacó a nuestras fuerzas.

Dice el citado doctor que 1.500 funcionarios fueron llamados por aquél entonces al ministerio de la Guerra con el pretexto de ir a pagarse una cantidad que se les adeudaba, siendo ejecutados inmediatamente.

El delegado de la Cruz Roja Internacional, doctor Heny, sabedor de este caso, llegó a tiempo para recoger informaciones y fotografías del hecho, intentando entonces los marxistas que no regresara a su destino, cosa que lograron con la ayuda del avión de caza que derribó al otro aparato, como es sabido.

Ultimas noticias

Diplomático asesinado

Bruselas.—En los círculos políticos se considera gravísima la situación creada con motivo del asesinato del diplomático belga que desempeñaba prácticamente la embajada de esta nación en Madrid.

En aspecto político, el ministerio da relaciones belgas, parece esperar las explicaciones del Gobierno rojo de Valencia, para adoptar una determinación definitiva en esta cuestión; asegurándose que si hasta ahora el

Gobierno belga no ha formulado ninguna reclamación enérgica sobre este repugnante asesinato, ha sido por evitar el enojo de los socialistas belgas; pues como se sabe, su mayoría en la Cámara, es la que lo sostiene.

El diplomático belga fué asesinado al Norte del pueblo de Fuencarral y su cadáver encontrado por el cónsul belga. Este pidió su exhumación y eran tales los destrozos sufridos en su cabeza, reducida materialmente a papilla, que solo pudo ser identificada por la marca de un sastre belga, marca que el diplomático belga llevaba en su traje.

La actitud de Méjico

Méjico.—El Gobierno de este país ha dado una orden prohibiendo todo el envío de material de guerra para los rojos españoles, cuando este material proceda de los Estados Unidos. Esta medida se cree es debida a haberse ordenado así el Gobierno norteamericano.

Bombardeo de Murcia

Valencia.—Según una emisora roja ha sido bombardeada por la aviación nacionalista la ciudad de Murcia. Los destrozos, añadía dicha emisora, causados por el bombardeo, han sido enormes.

Actitud de los campesinos levantinos

Valencia.—Anoche se han producido graves disturbios entre los campesinos que se niegan a entregar sus cosechas para los milicianos rojos. El gobierno de Valencia ha enviado tropas para sofocar el movimiento, lo cual se va extendiendo por toda la región levantina.

Bombardeo de Bilbao

Bilbao.—La radio de esta capital decía esta mañana que por nueve aparatos nacionales de bombardeo acompañados de veintinueve cazas, había sido intensamente bombardeada la capital, causando en ella enormes daños y muchas víctimas.

Esto contribuye a quebrantar la moral cada vez menos elevada de los habitantes de la capital bilbaína.

Las huelgas en Francia

París.—El Perfecto del Norte de Francia recibió a una Comisión de huelguista metalúrgicos.

Según el comunicado oficial del Gobierno del Frente Popular francés, la huelga será resuelta por medio de la aplicación de la Ley de arbitraje obligatorio aprobada por las Cámaras sin esperar a que se publique el decreto que ponga en vigor dicha Ley.

Situación delicada

Londres.—En vista de la situación internacional el señor Edén, ha dado por terminadas sus vacaciones de Pascua regresando a Londres.

A los familiares de Falangistas en el frente

Se pone en conocimiento de todos los familiares de falangistas que se encuentren en el frente, que el próximo día 8, viernes, saldrá de Zamora un camión, para mencionado sitio, pudiendo todos enviar sus encargos al Cuartel Provincial de Milicias de Falange Española de las J. O. N-S., antes de mencionado día, consignando en ellos, el nombre de la persona a quien van dirigidos, así como la Centuria y Falange a que pertenece.

La Falange en la provincia

ESPAÑA GRANDE

Una de las mayores aspiraciones de nuestra Falange, es hacer una España Grande; una España que sea respetada. a lo cual tiene perfectísimo derecho por su historia.

Todos los que habéis leído páginas de nuestra historia, habréis comprendido el gran papel que España ha representado ante el mundo; gobernando la Casa de Austria, España llegó a su mas alto poderío: Carlos I recibió de los Reyes Católicos, una España que era la primera nación del mundo, no solo por la inmensa extensión de sus dominios, sino también por la vitalidad interior que tenía; el Imperio español fué el más grande que ha conocido el mundo: en sus dominios no se ponía el sol. El mundo en aquella época parecía estrecho para nosotros, y por eso, en ciertas medallas de la época, se representó nuestro poderío, bajo el emblema de un caballo alado, con una inscripción latina que quería significar: en el siglo XVI, la raza hispana había de recorrer el mundo, dejando por donde pasaba, huellas de su civilización; y es primero el descubrimiento de América, donde habíamos de imponer nuestras leyes, nuestra cultura, nuestra religión, y es Africa, Italia, Países Bajos, y toda Europa lo que hablan de recorrer aquellos famosos tercios de infantería, que llegaron a considerarse como invencibles, este espíritu de dominación, concertaba admirablemente con nuestro carácter aventurero, aquellos soldados que llevaba el Gran Capitán a la conquista de Nápoles, aquellas carabelas de Colón en que sus tripulantes, desesperanzados, deshechos, sin ánimos ya para seguir, hasta que en la madrugada del 12 de octubre, uno de sus tripulantes gritó ¡Tierra!, habían descubierto un mundo; aquella conquista de Méjico, que es poco menos que milagrosa, casi inverosímil hasta para novela: Hernán Cortés con seiscientos hombres, conquistó Méjico, y para evitar que sus soldados se arrepintiesen y no quisiesen seguirle, quemó sus naves; aquella batalla de Lepanto donde con fuerzas inferiores y solo con su genio militar, don Juan de Austria había de abatir el poder del turco, aquellos manolos y chisperos del 2 de Mayo, en que a navajazos a falta de armas derribaban franceses; aquel sitio de Zaragoza que asombró al mundo con su defensa no entregando al vencedor más que un montón de cadáveres y escombros. No quiero cansaros más pues la lista de hechos así en nuestra historia es interminable; en nuestra España Grande hubo genios militares como el Gran Capitán, don Juan de Austria y Alejandro Farnesio; estadistas como Cisneros, dramaturgos como Lópe y Calderón, novelistas como Cervantes, pintores como Velázquez y Murillo, etc. etc., pues nuestro poderío coincide con el siglo de oro de nuestra literatura.

El reinado de Carlos II, un siglo después, marca la decadencia de España; en este momento de nuestra historia, hay que decir con la Pardo Bazán, que España toma la figura de don Juan de Mañara, que vió pasar su propio entierro; pero la decadencia de España no fué su ruina; quedó en pie el carácter nacional, y bastó este elemento para sacarla de su postración tan pronto como la dinastía borbónica trajo un sólo soplo de vida; lo mismo pasó al principio del siglo pasado, pues de la postración en

que estábamos sumidos, nos sacó regenerándonos la guerra de la Independencia, tan grande es la vitalidad de nuestra raza, que como el Fénix Mitológico, renace de sus propias cenizas; despues en continuas guerras y con una administración pésima. España se ha ido desangrando, y ha ido perdiendo sus colonias y con ellas sus poderíos.

Principios de este siglo: llega a su mayor apogeo el liberalismo y el régimen parlamentario; dos partidos turnantes en la Gobernación del Estado: el liberal y el conservador; es la época de las grandes oraciones parlamentarias, de los pucherazos electorales, de los encasillados en Gobernación y de toda esa gama en que se entretenían nuestros abuelos; dictadura de Primo de Rivera; años de paz, de trabajo, se acumuló riqueza; Primo de Rivera tendría defectos, cometería errores, pero hagámosle justicia, era un buen español que antepone a todo el nombre de España; y por fin, abril del 31, advenimiento de la República; el pueblo español esperaba el advenimiento de la República que le devolviesen primero, su espíritu nacional y luego que implantasen un mínimun de convivencia entre los españoles; aquella alegría del 14 de abril, precursora del «fango de la sangre y de las lágrimas»; en en qué manos había caído España! en mano de la masonería, del judaísmo y del marxismo internacionales; ¡cómo hemos añorado los españoles esos años de paz de la dictadura militar, en que no había elecciones, ni lucha de clases, ni política, ni huelgas, ni literatura barata! el grito de ¡Viva España! se contestaba con un ¡Viva Rusia! No se explica cómo los buenos españoles hemos podido consentir tanta indignidad, tanta ordinariez, tanto ministro analfabeto y tanto Straperlo; no dejéis que esos caciques vuelvan a hablaros de política, no dejéis que se introduzcan en los cargos públicos, en los puestos de mando; como dice nuestro coronel Yagüe, el enemigo de vanguardia está vencido, deshecho, desmoralizado; no así el de retaguardia que empieza a tomar posiciones; vosotros sois lo nuevo, lo sano, lo puto; ellos, lo viejo, lo podrido, lo inmundo; parlamentarismo, democracia, sufragio universal, tópicos de café, palabras huecas y el mundo ya no se gobierna con tópicos sino con realidades, con hechos ciertos y positivos.

Obrero honrado y trabajador: no te dejes engañar por los sectarios de Moscú; ese Paraíso que te pintan de la Rusia soviética, no hay tal Paraíso; Rusia es la barbarie, es el analfabetismo, es el materialismo más repugnante. En Rusia no hay amor, ni hogar, ni familia, ni religión, ni espiritualidad; los hijos no son vuestros, son del Estado; a los siete años os los quitan para educarlos él y convertirlos en unos perfectos criminales; trabajan, pero para el Estado, que os deja lo indispensable solamente para comer; sois netamente máquinas o piezas de esa maquina. ¿Queréis esto? Qué sería de vosotros sin el amor de vuestra mujercita, sin el calor del hogar, sin el cariño de vuestros hijos, sin los consuelos indudables que proporciona la religión? ¿No habéis oído hablar de esas gentes que deambulan por las calles de Moscú, tristes, con caras famélicas, mal vestidos y como si les pesase la vida? Pues ese es el Paraíso que os ofrecen; en Ru-

sia no viven bien mas que dos o tres millones de habitantes, o sea los dirigentes; los ciento cincuenta millones restantes están sumidos en la más espantosa miseria, en la más infame de las dictaduras; un caso que refleja exactamente la situación de los habitantes de Rusia: Llevaron a un campesino a una estación Radio-emisora de Moscú; el locutor de la Radio, le iba explicando al campesino para qué servían los distintos aparatos. Esto, ¿qué es? Este es el micrófono, recoge la voz del que habla y lanza al éter, que a su vez la recogen la radios-receptoras. ¿Y se oye fuera de Rusia? preguntó el campesino; sí, se oye en todo el mundo; en Francia, en Italia, España. ¡Djeme hablar a mí! No puede ser. ¡Una palabra solamente!

Bueno si solo va a ser una palabra... y el campesino gritó con toda la fuerza de sus pulmones: ¡Auxilio!, estas son las delicias del paraíso soviético; pues bien todo esto lo están sufriendo en las demás provincias de España donde no domina el Ejército, y hemos estado a punto de sufrirlo también nosotros; mejor dicho no lo hubiéramos padecido porque nos hubiesen asesinado antes a todos; este movimiento no es como dicen ellos para defender los privilegios de la burguesía y el capitalismo; ya lo ha dicho nuestro caudillo Franco; el mejor trozo, el trozo más jugoso de esta España naciente, será para vosotros, clases humildes no os quitarán ninguna de vuestras conquistas sociales que sean justas; llegará más lejos que ellos pero os lo dará con paz con amor la España azul no consentirá que se os explote no tolerará todo lo que sea rapacería, egoísmo o usura, este movimiento también es para vosotros clases medias, la clase más sufrida la que ha llevado todos los palos, los de arriba y los de abajo sin pronunciar una queja.

Flechas: azules son ya vuestras ideas como vuestros corazones y vuestras camisas; no permitais que ningún maestro haga mofa de nuestra religión o de nuestra Patria, o trate de infiltraros ideas comunistas; sabed que la España de vuestros mayores que hoy se bate, es para librarla de las hordas rusas y entregárosla a vosotros limpia, pura y honrada, para que podáis vivir bien y ser felices; que vuestras bocas no pronunciará más que palabras de amor a España, himnos para cantar vuestras glorias antiguas, vuestras glorias futuras,

Camaradas todos: el espíritu de raza, de aquella raza del Gran Capitán está intacto; esas gestas que hemos visto en el trascurso de la guerra civil, nos lo dicen, lo podrido lo eliminaremos; una nueva España está en marcha; vamos a sacrificarnos y entre todos, como hermanos, sin rencores, sin pugnans, sin intrigas, sino limpia y virilmente forjaremos la España Grande que todos soñamos; y mientras llega ese momento vamos a gritar todos muy fuerte

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Conferencia pronunciada en Tábara, por el camarada José María Casado).

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (15) ZAMORA

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

HOTEL CASTILLA

Propietario: PAULINO GUERRA

Cuartos de baño.-Cocina selecta.-Amplias habitaciones con teléfono.-Agua corriente.-Coché a todos los trenes.-Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (5)

Número del teléfono de IMPERIO 1570

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD

Tostador Eléctrico de CAFES

ULTRAMARINOS FINOS

Eusebio Rodríguez Mata

Plaza Sagasta

Teléfono 1504 (11) ZAMORA

JUGUETES - JUGUETES

Los más bonitos
Los más originales
Los más económicos

Los encontrará Vd. en el GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Grandes SECCIONES de 0'95. Santa Clara, 2. Zamora (21)

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (7) ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón
Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3.--ZAMORA (8)

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO
ADOLFO ROMAN
Especialidad en licores de :: :: todas las marcas. :: :: Gran vino de la Nava, úni- :: :: :: ca casa. :: :: :: NO CONFUNDIRSE
BAR TIBURCIO
Plaza Mariano Benlliure, 7
ZAMORA (4)

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

ZAMORA (19)

Guerra, guerra al frío

COMPRANDO
Abrigos, pellizas, cueros, gabardinas y checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en

Casa de los Gabanes

Emilio Prieto

Sagasta, 35 (6) ZAMORA



En el frente de Madrid, continúa el avance de nuestras tropas

La verdad

De nada valen las patrañas y los embustes puestos en circulación por los rojos por medio de sus emisoras de radio y su Prensa, en las que cuentan constantes triunfos, con prisioneros imaginarios, etc., etc.

Los Boletines de Información del Generalísimo, reflejo de la verdad, se bastan para destruir esas fantasías. Con ir clavando en un mapa las banderas, se verá claramente, como nuestras fuerzas van ganando terreno, sin que se haya registrado un solo retroceso.

Ya será algo más

El Consejero de Hacienda de la Generalidad, ha publicado una Memoria explicativa de la situación económica de Cataluña, y que comprende desde el 19 de julio al 31 de diciembre del pasado año.

Se dice en esa Memoria, que la guerra le cuesta a Cataluña dos millones de pesetas diarias.

Esa cantidad aun nos parece mezzquina, ya que la guerra le cuesta a los catalanes, indudablemente más, pues en esa cifra no está incluido el dinero robado en los bancos, domicilios particulares y tesoro artístico, ni el que por otros muchos conceptos y distintas procedencias, ha llenado los bolsillos de los marxistas.

Los hay cándidos

Algunos soldados de la Brigada internacional, se quejan de la falta de seriedad y de amor a la verdad de sus jefes, los cuales les habían dicho que iban a luchar contra un enemigo sin importancia, encontrándose con todo lo contrario. Agregan que en los combates del frente de Madrid, las fuerzas de esa columna, han tenido más de dos millares de bajas.

Como no entienden nuestro idioma, por ser en su mayor parte franceses, rusos e ingleses, no se habían dado cuenta hasta ahora de ese engaño, que han conocido por la realidad de los hechos.

Hambre y epidemias

La situación de Madrid, agravada por el hambre y las epidemias que en ella existen, adquiere ahora caracteres de verdadera tragedia, pues las luchas intestinas entre anarquistas y comunistas, son constantes en las calles. A tal grado de intensidad han llegado esas discordias que «El Socialista» dice que las calles no pueden estar a merced de esas querrelas de los unos y de los otros, como ocurrió el sábado pasado.

Un concurso

El Boletín Oficial publica la orden de Guerra, en virtud de la cual se abre

un concurso para cubrir sesenta plazas de alféreces provisionales de Intendencia.

Entre las condiciones exigidas a los aspirantes, figura la de ser mayor de diez y ocho años y menor de treinta y estar en posesión del título de Profesor Mercantil o Perito Mercantil, habiendo servido dos meses en el frente, tiempo que se puede reducir a uno, según las circunstancias que en cada caso concurren.

“Enhorabuena, hombre”

Valencia.—José Alcalá Castillo, hijo del expresidente de la República Española don Niceto Alcalá Zamora, ha dirigido una carta al Secretario General del Partido comunista pidiendo su ingreso en aquel, por considerar este «flamante rojo» que el comunismo es el ideal de un pueblo libre, próspero y feliz.

El citado Secretario le ha contestado con una carta eufórica, que a Luisito le habrá llenado de satisfacción, seguramente, al saberse «camarada» de la canalla roja.

Nada menos que eso

Madrid.—Un personajillo de los tantos que está sacando a luz la España roja, pronunció por el micrófono de Unión Radio una especie de discurso, en el cual decía que vencerían porque la razón y la justicia está de su parte, y porque ellos representan la España culta y civilizada, que quería entroncarse con los pueblos libres del mundo.

Y terminaba, no sabiendo ya que decir, afirmando, que tenían que vencer porque así lo habían prometido y por que así tenía que ser.

Predicar en desierto

Madrid.—El «Socialista» publica un amargo artículo doliéndose de la actitud de determinados elementos, que no se dan cuenta de la gravedad de los actuales momentos, gravedad que dicho periódico destacaba. La victoria, que será nuestra—agregaba—no se puede empezar ya a administrar con tiros ni lirismos retóricos, que ya no es así como se la conquista.

Ni así ni de ninguna manera, decimos nosotros.

La reorganización de la Beneficencia

El «Boletín Oficial» del Estado, publica un extenso decreto dando normas para reorganizar la Beneficencia, asunto éste que, por su importancia social, tiene que ser constante preocupación de la Nueva España, que aspira a unir en fraternal abrazo a todos los españoles, protegiendo la orfandad, la vejez abandonada y la

desgracia, allí donde quiera que se encuentren.

Se crean comedores para huérfanos hasta los doce años, otros con el nombre de Comedores Sociales, para los mayores de esa edad y otros, cuyo detalle será conocido de nuestros lectores con la publicación íntegra de tan interesantísimo decreto, que, entre otras cosas, prohíbe las recaudaciones para fines benéficos que no hayan sido previamente aprobadas por la superioridad.

Pintar como querer

La brillantísima operación que dió por resultado la ocupación, ya hace bastantes días, de Villanueva del Río era comentada ayer por la Radio de Telégrafos de Cartagena con esa desvergonzada falsedad con que los rojos acostumbran a transformar las más tremendas derrotas en victorias rotundas.

Decía que la 14 Brigada internacional, al mando del coronel Laboff, ante el ataque del enemigo, tres veces superior en número, pidió ayuda al jefe rojo José María Galán, el cual reforzó la defensa de los internacionales con unos tres mil hombres, lo que permitió hacer retroceder a los «facciosos».

Laboff fué herido gravemente por la metralla de la bomba de un avión falleciendo a poco de haber ingresado en el hospital. Su cadáver será trasladado a Rusia, donde será enterrado.

Todos saben lo ocurrido en Villa del Río, donde los internacionales sufrieron un rudísimo castigo y perdieron, como ellos mismos declaran ya, a su jefe.

Llamadas y más llamadas

La radio anarquista, ha dedicado la mayor parte de su emisión a la tarea de llamar a todo bicho viviente para que acudan a defender la desdichada capital de España. Y así citaba a los componentes del séptimo regimiento, a los familiares de los Leones Rojos, para proveerlos de nuevos documentos, por haber sido anulados los anteriores. Juventudes libertarias y anarquistas, etc. Y en fin, por hablar, hasta citó el robo del automóvil D. K. 82.152, con el consiguiente requerimiento al aprovechado que se lo llevó para su devolución inmediata.

Muy “flamencos”

Valencia.—En su charla, el glorioso locutor de Radio Sevilla, general Queipo de Llano, describía la situación de Valencia, donde se respira un ambiente de guapeza cada vez más denso. Es frecuente ver sobre las mesas de los cafés y las de los bares,

fusiles ametralladoras, bombas de mano y otra clase de armas. La situación ha llegado a tal punto, que cada vez es más nula la autoridad del Gobierno, al extremo de que nadie le obedece ni acata sus órdenes.

El Comité del puerto de Valencia, no da validez a las autorizaciones que extiende el Gobierno para los embarques. ni el Gobierno autoriza tampoco, las indicaciones de dicho Comité.

Una república más

Según informes autorizados, se sabe que se ha constituido en el Valle de Mena, en poder de los rojos, una república independiente, con el fin de sustraerse al dominio de Aguirre, el que, como todos los cabecillas rojos, va perdiendo terreno y cayendo en desgracia con los suyos.

De la recluta en Francia

París.—Un muchacho francés, de 14 años, que fué reclutado por elementos del Frente Popular español, ha conseguido regresar a su patria, después de incesantes reclamaciones de sus padres.

Cuenta que se le llevó a Barcelona, donde se le equipó e instruyó, llevándolo al frente de Madrid, donde su compañía tuvo numerosas bajas.

Refiere que los jefes rojos les obligaban pistola en mano, a rematar a sus propios heridos.

Continúa el avance

Lisboa.—El avance iniciado en uno de los sectores del frente de Madrid por las fuerzas nacionalistas, continuó en el día de ayer, siendo ocupadas al enemigo importantes posiciones.

Las fuerzas de Franco, han llegado a la carretera de La Coruña, ocupándose la línea Villanueva del Pardino, Majadahonda y Cruce de Rozas, Bar Anita y otras.

El enemigo, fue ante castigado en el combate entablado con este motivo, empujando la huida, dejando abandonados en el campo gran cantidad de muertos y armamento.

Este avance permitirá a las tropas nacionales otros, cuyo alcance es fácil de preveer.

El acuerdo anglo-italiano

París.—La Prensa comenta la firma del acuerdo anglo italiano, creyendo que éste no afectará al «Statuquo» en el Mediterráneo.

«Paris Soir» dice que debe de llegarse también a un acercamiento italo-francés que permita el que ese «Statuquo» continúe.

Teléfono de IMPERIO 1570

Neutralidad francesa

New York.—Un aviador norteamericano, llegado recientemente de España, donde prestó sus servicios al lado de los rojos refiere interesantes detalles de la crítica situación porque atraviesan los marxistas, sobre todo en los frentes de Madrid, convertidos por las fuerzas nacionales, en férrea tenaza, que poco a poco va estrujando la resistencia, más débil cada vez, que vienen ofreciendo los elementos indeseables de todas las naciones, reclutados por los agentes del Gobierno de Valencia.

Refiriéndose a la aviación, pondera la pericia y el arrojo de los pilotos del Ejército de Franco, y agrega que existen unos doscientos aviadores franceses, que, como todos, están controlados por los rusos, que han hecho de las zonas dominadas por los marxistas, verdaderas colonias soviéticas.

Ese es Galarza

Valencia.—«La Gaceta de la República», antes de Madrid, ha publicado un decreto del ministro rojo de la Gobernación, por el cual se dan amplias atribuciones a las fuerzas de Asalto, Policía y Seguridad, para que, sin ningún otro trámite, practiquen registros domiciliarios cuando los estimen convenientes y procedan a la detención de las personas que juzguen sospechosas.

Esta orden viene a crear una nueva modalidad del terror que ya domina en Madrid, en la que nadie se entienda ya y cada uno hace lo que le viene en gana, abriendo, de paso, camino a la delación y a las persecuciones, que necesariamente desembocarán en nuevos y más espantosos crímenes de cuantos se han registrado en la ciudad.

Galarza, como se ve, continúa haciendo honor a su negra historia de hombre fatídico.

¡¡Atención!! ¡¡Atención!!

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publican

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

Editorial IMPERIO.—Zamora

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores